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1. 질량 인 물체가 두 조각으로 나뉘어지는데 한 조

각의 질량은  , 나머지 한 조각의 질량은 이

다. 두 조각 사이의 거리가 일정할 때 중력이 최대가 

되는 비율 을 구하시오.

2. 그림과 같이 질량 인 두 구와 질량 인 한 구가 

정삼각형의 꼭지점에 정지해 있고 질량 인 구가 

삼각형의 중심에 놓여 가만히 있다. 에 작용하는 

알짜 중력이 0일 때 을 구하시오.

3. 그림과 같이 질량 인 가는 철사가 반지름 인 

반원 모양으로 굽혀져 있다. 반원의 중심 에 놓여 

있는 질량 인 입자가 반원 철사로부터 받는 중력의 

크기와 방향을 구하시오.

  

4. 보통의 중성자별은 반지름이 약 10km 정도이며 

질량은 태양과 같다. 중성자별의 표면으로부터 1.0m 

높이에서 어떤 물체가 떨어질 때 표면에 닿는 순간의 

속력을 구하시오.

5. 그림은 질량이 으로 동일한 두 물체가 줄에 

매달려 있는 모습을 나타낸 것이다. 두 물체의 높이 

차이는 이다. 지구는 밀도가 로 균일한 구일 때 두 

물체의 무게 차이는 임을 보이시오.

6. 그림과 같이 지표면 아래에 반지름 인 구 모양의 

빈공간이 있다. 그림의 사람이 중력가속도를 측정할 때 

중력가속도의 수직 성분은 빈공간이 없을 때보다 
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만큼 작음을 보이시오.

7. 한 쌍성계에서 두 별의 질량은 ×   kg으로 

동일하고 두 별의 질량 중심에 대해 × m 의 

반경으로 원운동한다. 

(a) 별의 각속도를 구하시오.

(b) 한 운석이 두 별의 회전 평면에 수직으로 원의 

중심을 통과한다. 운석이 쌍성계로부터 무한히 

멀어지기 위해서 필요한 최소 속력을 원 중심에서 

구하시오.   



8. 처음에 아주 멀리 떨어져 정지해 있던 질량 과 

인 두 입자가 중력에 의해 이끌려 서로를 향해 운동

한다. 어떤 순간 두 입자의 거리가 일 때 두 입자의 

상대 속력은 임을 보이시오.

9. 태양은 우리 은하의 중심에 대해 공전한다. 태양의 

질량은 ×   kg, 우리 은하의 반경은 × 

m이고 태양의 공전 주기는 × 년이다. 우리 은

하에는 태양과 같은 질량의 별이 구 모양의 은하에 균

일하게 분포해 있고 태양은 은하의 가장자리에서 공전

한다고 가정할 때 우리 은하에 있는 별의 수를 구하시

오.

10. 한 쌍성계에서 질량이 태양과 동일한 두 별이 두 

별의 질량 중심에 대해 회전 운동한다. 두 별 사이의 

거리는 태양과 지구 사이의 거리와 같다. 별의 회전 주

기를 년(year) 단위로 구하시오.

11. 그림과 같이 인공위성 와 가 지구를 중심으로 

동일한 원 위에서 서로 반대 방향으로 원운동한다. 인

공위성의 질량은 으로 동일하고 회전 반경은 이며 

지구의 질량은 라 한다.

(a) 인공위성이 완전비탄성 충돌할 때 충돌 직후 두 

인공위성의 역학적 에너지를 구하시오.

(b) 충돌 후 인공위성의 운동을 기술하시오.


